

## Un comunicado histórico

*El consejero de Estado, señor Besteiro, se ha dirigido por radio a todos los españoles. Ese comunicado dice así:*

*«Ha llegado el momento de que este Consejo Nacional de Defensa se dedique por completo a su misión, y, en su consecuencia, se dirige a ese Gobierno para hacerle presente que estamos dispuestos a llevar a efecto negociaciones que aseguren una paz honrosa, y que, al mismo tiempo, pueda evitar estériles efusiones de sangre. Esperamos su decisión.»*

*Como acabáis de oír, soldados de la zona invadida, nos hallamos en los prolegómenos de unas negociaciones de paz. «Esperamos su decisión», dice escuetamente el comunicado de nuestro Consejo Nacional de Defensa. Vuestro Gobierno tiene la palabra. Resultarían ociosas las que pudiéramos aventurar en este momento, sin conocer la respuesta que haya de tener nuestro mensaje.*

*El Consejo Nacional de Defensa, con la lealtad que se le debe al pueblo y con el valor de sus actos, que tienen los hombres honrados e inteligentes que le componen, habla, en términos que no ofrecen la duda, de una paz que no puede asentarse en victoria militar, sino que será forzoso ganar a pulso, exaltando la sensatez de nuestra conducta y el propósito firmísimo de trabajar para la reconstrucción de España. Así, la Patria en que todos, los de acá y los de allá, sea de una vida digna.*

*Sería pueril hacernos ilusiones. La realidad es demasiado dura, y la experiencia nos ha dicho ya con voces bastante claras lo que podemos esperar de la guerra.*

## LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES

No puede durar por más tiempo la situación calamitosa que padecen más allá de nuestras fronteras hermanos nuestros. Diariamente sufren lo inimaginable. Aman a su Patria, y sus deseos es volver a convivir con todos nosotros y colaborar en el engrandecimiento del país. Es hora de que cesen de sufrir millares de españoles alejados de España. Interés de todos es abrir una nueva era de paz donde en convivencia y esfuerzo de los españoles, pongamos a España al ápice de los demás pueblos. No puede ser de ningún modo satisfacción y agrado de los españoles saber que por culpa de la guerra están cerradas las puertas de España para sus hijos y abiertas para alemanes e italianos, que están invadiendo nuestro territorio. Los extranjeros, fuera de España. Los españoles, a trabajar por y para España.

## NUESTRA CONDUCTA, EXPRESION DE AUTÉNTICOS ESPAÑOLES

En el transcurso de la guerra grandes acontecimientos ha sufrido nuestro país. En vuestra zona, alemanes e italianos han sido dueños de la situación. La influencia fascista internacional ha dirigido, y continúa dirigiendo, la política de Franco. También injerencias extrañas han influenciado la política del doctor Negrín. No dudamos que agentes moscovitas, de la III Internacional, se han preocupado en el transcurso de la guerra por hacer de nuestro movimiento un motivo de aprovechamiento para sus ambiciones. Pero cansados y, mejor aún, apenados de ver tanta sangre derramada y tanto dolor en nuestra Patria, el pueblo, cuantos verdaderos españoles formamos la zona del Consejo Nacional de Defensa, hemos sabido, con acierto y entereza, dar la batalla definitiva a cuanta injerencia comunista existiera en el país. Hoy nos gobiernan españoles de confianza y completa seguridad. El Ejército es español y al servicio de la Patria. Todos encarnamos la Raza y la Historia. No así sucede en vuestra zona. La mayor alegría que de vosotros pudiéramos recibir sería que obligarais a los extranjeros a que abandonaran España. Que toda filtración alemana o italiana en el régimen de Franco fuera sin titubeos desechada. Que cuanto huelva a extranjero y sea pernicioso para la salud de nuestro pueblo se aborrezca con resuelta decisión. Nuestra conducta debe ser ejemplo secundado por vosotros. España solamente debe ser una y para todos los españoles. Con la seguridad de que establecida la paz, pronto volvería a ser nuestro pueblo asombro de los demás.

## EL ACUERDO DE MUNICH HA FRACASADO

Soldados: Las ambiciones de Hitler pretenden conducir al mundo a la guerra. No conforme con la anexión de Checoslovaquia, plantea a Rumania «reivindicaciones de orden económico». Tiende a establecer un monopolio sobre las exportaciones rumanas y transformar a este país en un pueblo exclusivamente agrícola, no autorizándosela a tener industria. Estos hechos hacen que Inglaterra y Francia los consideren como una negativa del acuerdo de Munich. Los cambios que ha producido la acción militar alemana en Checoslovaquia están faltos de fundamento político. La Gran Bretaña se niega a reconocer la anexión de Bohemia, Moravia y Eslovaquia. Los hombres más representativos de la política francesa e inglesa, se sienten decididos a expresar una acción rápida y decidida. El Gobierno francés nuevamente ha afirmado que no cederá ante la fuerza ni la amenaza el menor de nuestro derecho, ni un solo metro cuadrado de nuestro imperio. Puesto que somos pacíficos, estamos resueltos a subordinar todo al servicio de una Patria que nos hizo hombres libres.

Por culpa de los caudillos alemán e italiano Europa vive una coyuntura de intensa gravedad. Ante las jornadas de tan terrible dramatismo que vive Europa, los españoles las vivimos con atención apasionada. Sabemos que cuanto afecta a Europa nos afecta a nosotros en grado máximo como hombres y como españoles. Se hace interesante señalaros que en esta circunstancia española, precisamente en momentos en que coincide una grave tensión europea con el decidido propósito de nuestro pueblo de asentar sobre normas de paz el edificio de la nueva España.



UN COMUNICADO HISTÓRICO

En el transcurso de la gran guerra... En el transcurso de la gran guerra... En el transcurso de la gran guerra...

EL ACUERDO DE MUNICH HA FRACASADO

Soldados, las ambiciones de Hitler... Soldados, las ambiciones de Hitler... Soldados, las ambiciones de Hitler...

UN COMUNICADO HISTÓRICO

El congreso de Estado señor... El congreso de Estado señor... El congreso de Estado señor...

Como arribas de un soldado... Como arribas de un soldado... Como arribas de un soldado...

El Consejo Nacional de Defensa... El Consejo Nacional de Defensa... El Consejo Nacional de Defensa...

LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES

No puede haber por más tiempo... No puede haber por más tiempo... No puede haber por más tiempo...

El Ejército Popular, al servicio de la independencia de España

¿Qué hombres constituyen el Consejo Nacional de Defensa?

Queremos dislocar una organización clandestina que, incrustada en las filas de nuestro Ejército, minaba su fortaleza y arruinaba su dignidad.

COMISARIO PIÑUELA

El Ejército, siempre que no sirva con lealtad los intereses y la voluntad del pueblo, no puede representar la defensa del país. El Gobierno Negrín, con su política desacertada, ha permitido que fermentaran los apasionamientos políticos y las avenencias personales.

La República y España, con el Gobierno del doctor Negrín, caminaba a un catastrófico destino. Hombres amantes de su Patria y de prestigio en el mundo, y queridos por los verdaderos españoles, asumen abnegadamente en estos graves momentos la dirección de la República.

Los hombres del Consejo Nacional de Defensa son de garantía máxima para todos los españoles. Depositar nuestra confianza en ellos significa acelerar el ritmo de la paz. Cada soldado, al igual que los Mandos, han de tener segura fe en todas sus decisiones.

Interesantes declaraciones del general Menéndez

El general Menéndez, jefe accidental del Grupo de Ejércitos, ha dicho al corresponsal de la United Press: "Tengo muchas esperanzas de que ha de producirse pronto la paz."

Los traidores y los cobardes, los ambiciosos y extranjeros no pueden vivir con el noble espíritu de los españoles.

Hoy, lo que sea y pueda ser el Ejército Popular está en nuestras manos. Todos los comisarios, sin debilidad ni titubeos, han de remediar urgentemente la enfermedad que hasta hace poco padecía el Ejército. Puede sanar, si con entusiasmo y honradez, sin ambiciones e intentos de medro, nos hacemos colaboradores en la más eficaz organización de nuestra máquina militar, medio único para alcanzar la victoria.